



## **Referat af generalforsamling i Helårsbadeforeningen Nivå Pingvinerne den 7. februar 2023 i Samlingsalen, Nivå Skole, Mariehøj 501 fra kl. 19.30 – 21.30:**

Fungerende formand, Claus Corneliussen indledte mødet med at byde velkommen til de ca. 80 medlemmer, som er mødt op.

### **1. Valg af dirigent og referent**

Følgende blev valgt:

Dirigent: Jesper Tvilde

Referent: Helle Brøgger

### **2. Formandens beretning**

Claus henviste til den skriftlige beretning, som var udsendt sammen med den endelige dagsorden og fremhævede nogle af hovedpunkterne fra et år med store udfordringer:

- I januar nedlukning af den nye tilbygning, fordi ventilationsanlægget viste sig at være monteret forkert. Desuden en længerevarende nedlukning af dele af klubhuset, efter at stormen Malik havde afsløret skimmelsvamp, som krævede omfattende reparation
- Succesfuld indvielse af den nye tilbygning for foreningens medlemmer i februar
- Det store arbejde, som udførtes af mange medlemmer i marts for at fjerne sandsækkene omkring klubhuset efter stormen Malik. Tak til alle aktive hjælpere
- Officiel indvielse af tilbygning og sauna i april med deltagelse af borgmester, udvalgsformænd og andre kommunale repræsentanter
- I juni blev en af de 5 granitbænke, som Fredensborg kommune forærede Dronning Margrethe ifm hendes 50 års jubilæum, placeret på Pingvinhøjen. Foreningen var igen aktiv ifm havnedagen med salg af laks og bobler. Tak til Ragnhild og hjælpere
- I oktober optog foreningen 100 nye medlemmer. Der blev uddannet 10 nye gusmestre. Desværre måtte vi lukke saunaen på grund af den alvorlige energisituation.  
Husgruppen indkøbte nye borde og stole til klubhuset. Tak til gruppen for det store arbejde
- Ultimo oktober måtte vores formand Else Frydensberg desværre trække sig fra bestyrelsen p.g.a. alvorlig sygdom og operation. Claus overtog som næstformand posten som formand



- I november forsøgte bestyrelsen at få saunaen åbnet, men fik afslag fra kommunen
- Som et nyt tiltag arrangerede bestyrelsen en succesfuld nytårskur den 31. december med kransekage og bobler. Et tiltag som nok vil udvikle sig til en tradition

Til slut fremhævede Claus det gode samarbejde med Nivå Vandski Klub, som er præget af gensidig respekt og hjælpsomhed. Opfordrer til, at alle medlemmer støtter og respekterer, at der skal være plads til begge klubbers aktiviteter.

Klubben har fået sin egen mailadresse: [nivaapingvinerne@gmail.com](mailto:nivaapingvinerne@gmail.com). Medlemmerne opfordres til at benytte denne i stedet for Facebook ved henvendelse til bestyrelsen.

Efter beretningen er der en række spørgsmål til bestyrelsen fra medlemmer.

- Har bestyrelsen undersøgt muligheden for etablering af lys under broen, som foreslået ved sidste års generalforsamling?  
Svar: Der er indhentet tilbud fra elektriker (25.000 kr.). Men vi skal have kommunens tilladelse først, og kommunen skal forinden sikre sig, at monteringen ikke er i modstrid med søfartsstyrelsens regler. Bestyrelsen arbejder også lige nu på at få kommunen til at overtage ansvaret for hele broen og trappen, som benyttes af mange borgere fra hele kommunen. Dette af hensyn til ansvarsplacering ifm evt. uheld.
- Der er forslag fra medlemmer om ekstra trappe ved siden af den eksisterende.  
Svar: Ansvarsplacering af bro og trappe skal først være på plads. Det skal også afklares, om broen kan bære en trappe mere.
- Forslag om, at der afholdes åbne medlemsmøder med mellemrum, hvor væsentlige spørgsmål kan drøftes.  
Svar: Dette forslag drøftes videre i bestyrelsen

Formandens beretning godkendes.

### **3. Forelæggelse af det reviderede regnskab**

Foreningens kasserer, David Trier Frederiksen, gennemgår regnskabet, som er udsendt til alle medlemmer.

Indtægten fra kontingenter er lav i 2022, jf. beslutning fra generalforsamlingen i 2021 om nedsættelse af kontingent.



Til gengæld er der på indtægtssiden anført ret høje beløb ifm medlemsarrangementer. Der er dog ikke tale om rent overskud, idet udgifterne figurerer på udgiftssiden.

David oplyser endvidere, at de nye møbler først er betalt i indeværende år, idet firmaet havde sendt fakturaen til forkert mailadresse.

#### **4. Behandling af indkomne forslag**

a. Bestyrelsen har foreslået, at man giver adgang til den nye tilbygning og sauna for forældre og bedsteforældre med børn i uge 42 (efterårsferie) og uge 7 (vinterferie) på hverdage fra kl 11 til 16.

Forslaget vedtages med 56 stemmer for og 21 imod.

b. Charlotte Prytz har fremsendt forslag om "igangsætning af arbejde med det formål at etablere en saunaklub", jf. den fremsendte dagsorden.

Charlotte har efter flere drøftelser med bestyrelsen valgt at trække forslaget og uddyber og begrundet både baggrund for forslaget samt beslutningen om at trække det tilbage. Hovedpunkterne er:

- Det er en ulykkelig situation, at vi har måttet lukke vores dejlige nye sauna p.gr.a. kommunale energibesparelser
- Det har set ud, som om forslaget om nedlukning er kommet fra vores egen bestyrelse
- Har været bekymret for, om der kan blive tale om en permanent nedlukning
- Charlotte har savnet et forum, hvor man har kunnet drøfte situationen
- Har efterfølgende set, at forslaget vil indebære dobbeltadministration og uklarheder om adgangsforholdene. Desuden at det kan skabe konflikt både internt i foreningen og i forhold til NVK og kommune, hvilket ikke har været intentionen.
- Charlotte ønsker saunaen genåbnet på forsvarlig vis

Formanden pointerer efterfølgende, at der har været tale om en positiv dialog mellem bestyrelsen og Charlotte og understreger, at der er en fælles interesse i at få saunaen genåbnet. Bestyrelsen er løbende i dialog med kommunen om dette og har fået oplyst, at sagen vil blive behandlet på et udvalgs møde i marts.

I forhold til bekymringen om permanent nedlukning oplyser et medlem, at det af kommunens referater tydeligt fremgår, at der er tale om en midlertidig foranstaltning, hvilket også er bestyrelsens opfattelse.



Bestyrelsens forslag om at nedsætte et saunaudvalg sættes ikke til afstemning, da bestyrelsen til enhver tid kan nedsætte udvalg der refererer til bestyrelsen i lighed med husgruppen.

## **5. Budgetforslag for 2023**

David gennemgår det fremsendte budget.

Der budgetteres med et underskud for 2023, som foreslås dækket fra foreningens opsparingskonto.

Der spørges ind til, hvorfor beløbet til hjemmeside er sat væsentligt op ift tidligere år.

Svaret er, at der arbejdes med etablering af ny hjemmeside med kalender og tilmeldingsmodul. Man har kontakt til et firma, som kan lave et nyt design. Der vil også blive lagt vægt på en nemmere og mere effektiv styring af ventelisten.

Da der efter gennemgangen er forskellige spørgsmål til, hvad husgruppens forslag til forbedringer på 107.000 kr. indbefatter, gennemgår Grethe Lund, som er formand for husgruppen, forslaget, som indeholder:

- Lydisolering i stuen med akustikplader
- Indkøb af yderligere 1 -2 borde
- Ny vinkelsofa
- Maling i stue/køkken
- Nye havestole

På sigt har husgruppen forslag om opsætning af nyt køkken, idet det nuværende er meget nedslidt.

Mathias, som er formand for NVK er med i husgruppen og dermed med i beslutningerne om nye indkøb og renoveringer.

Et medlem foreslår renovering af de to baderum i de fælles klublokaler, hvilket Grethe tilkendegiver, at husgruppen også har haft med i deres drøftelser.

Der bliver spurgt, om muligheden for udvidet adgangstid i sommerhalvåret. Svaret fra bestyrelsen (Claus) er, at vi har fået de optimale adgangstider. NVK's behov for adgang er størst i sommerhalvåret, mens det for os er modsat. Desuden har vi adgang til den nye tilbygning hele året 24:7.

Budgettet godkendes af forsamlingen.



## **6. Fastsættelse af kontingent for 2024**

Bestyrelsen indstiller, at kontingentet på 250 kr. årligt fastholdes, hvilket godkendes.

## **7. Valg til bestyrelsen**

Der skal vælges 2 nye bestyrelsesmedlemmer i stedet for Else Frydensberg og David Trier Frederiksen. Desuden en ny suppleant i stedet for Susanne Lindholt.

Claus Corneliussen er på valg og genopstiller.

Lisbeth Elkjær Vinther og Jørgen Balling Rasmussen er ikke på valg.

Bestyrelsen har foreslået Søren Kragh og Charlotte Herforth som nye medlemmer. Begge vælges in absentia uden modkandidater.

Desuden er foreslået Michael Glerup Koch som suppleant, som også vælges uden modkandidat.

Ifølge foreningens vedtægter vælges foreningens formand af generalforsamlingen. Claus Corneliussen opstiller som formand og vælges uden modkandidatur.

Claus overrækker gaver til de tre fratrådte bestyrelsesmedlemmer og takker for det store arbejde, som de alle har udført for foreningen.

## **8. Valg af revisor og revisorsuppleant**

Jems Barder er revisor og Bjørn Helstrup er revisorsuppleant. Begge vælges i lige år og er således ikke på valg.

## **9. Evt.**

Der spørges ind til, om vi bør ændre vores regler, så det fremover bliver muligt at stemme via fuldmagt.

Det er bestyrelsens opfattelse, at det er mest hensigtsmæssigt, at man kun kan stemme ved personligt fremmøde, så man er til stede og kan høre de fremførte argumenter inden endelig stillingtagen.

Der er medlemsforslag om at indbygge et chatforum i den nye hjemmeside. Bestyrelsen vil tage forslaget med i overvejelserne.

Der er en opfordring til at anerkende vores webmaster, Erling, som går af, når den nye hjemmeside tages i brug. Dette har været drøftet i bestyrelsen, men da Erling stadig er webmaster, har man besluttet at udsætte dette.



Et medlem ønsker en drøftelse af vores forhold til kommunen, idet vi tilsyneladende er mere og mere underlagt kommunale beslutninger, jf. beslutning om lukning af saunaen, ønsker om lys ved broen og ny trappe.

Claus understreger, at kommunen nu ejer klubhusene på havnen og derfor har den endelige beslutningskompetence på en lang række områder. Sådan er vilkårene. Til gengæld får vi også stillet en række faciliteter til rådighed omkostningsfrit, herunder den nye tilbygning.

Det understreges fra et af medlemmerne, at det er utrolig vigtigt fortsat at pleje det gode samarbejde med kommunen og udvise gensidig respekt. Bestyrelsen har de seneste år arbejdet bevidst på at få etableret et godt samarbejde med både politikere og embedsmænd, hvilket i stor udstrækning er lykkedes. Det vil også fremover være vigtigt for vores forening at have en god dialog med kommunen.

På forespørgsel oplyses, at den nye bestyrelse selv konstituerer sig. Det meldes derfor senere ud, hvem der er ny kasserer.

Vores æresmedlem, Mille, fylder 100 år i juli. Familien ønsker ikke, at foreningen tager initiativ til en fejring p.g.a. Milles funktionsniveau. Bestyrelsen sender en hilsen.

Referent:

Helle Brøgger

Nivå den 8.2. 2023